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Slovo starostky obce
Milí sousedé,
před námi je rok 2026. Sluníčko nás zatím 
příliš nerozmazluje svou energií, ale věřím, 
že se brzy dočkáme. Jaro už všichni netr-
pělivě vyhlížíme – těšíme se na práci na za-
hrádkách, na chvíli, kdy začnou pučet stro-
my a rostliny, a s nimi se i nám vlije nová síla 
do začátku roku.

Letos nás čekají velké úkoly. Tím nejdůle-
žitějším je soustředit se na všechny možné 
kroky, které povedou k tomu, aby v naší obci 
nebylo otevřeno ložisko štěrkopísku.

Záměr zjišťovacího řízení „Stanovení 
dobývacího prostoru Vědomice a  těžba vý-
hradního ložiska štěrkopísku“ nás provází už 
několik měsíců. Během vánočních svátků se 
nám společně se spolkem Zdravé Vědomice 
podařilo něco, co se ještě nedávno zdálo té-
měř nemožné – spojili jsme síly s odborníky 
z  oblastí hydrogeologie, akustiky, biologie, 
dopravy a  dalších oborů. Společně jsme 
připravili rozsáhlé připomínky k uvedenému 
záměru.

Dne 8. ledna jsme tyto připomínky odesla-
li. Vznikly díky vašim místním zkušenostem 
a  znalostem, a  i  díky odborným názorům 
specialistů, kteří nám poskytli své postřehy 
a analýzy.

Krajský úřad všechny tyto podněty vy-
hodnotil tak, že těžba štěrkopísku může mít 
významný vliv na životní prostředí a veřejné 
zdraví. Záměr proto bude posuzován podle 
procesu EIA (vliv záměru na životní prostře-
dí).

Investor, společnost České štěrkopísky, 
má nyní tři roky na to, aby dokumentaci do-
pracoval a vypořádal se s požadavky, které 
byly vzneseny. Pokud dokumentace EIA ne-
bude ve stanovené lhůtě předložena, Kraj-
ský úřad posuzování záměru ukončí.

Ani já, ani pan místostarosta však nečeká-
me, až investor začne jednat. Společně se 
členy spolku Zdravé Vědomice pokračujeme 
v  komunikaci s  odborníky, shromažďujeme 
podklady a sbíráme zkušenosti od obcí, kte-
ré se s podobným problémem potýkají.

Věřím, že to společně zvládneme. Dovolte 
mi vám všem poděkovat za vaši účast, pod-
poru a součinnost při ochraně našeho lesa 
a při úsilí o zachování kvality života v naší 
obci.

REKONSTRUKCE ROUDNICKÉHO 
MOSTU

Na přelomu března a dubna očekáváme 
vyhlášení výsledku výběrového řízení na 
návaznou etapu rekonstrukce Špindlerova 
mostu. Podle informací z  Ústeckého kraje 
je v  dokumentaci uveden termín ukonče-
ní září 2027, ten se však vztahuje pouze 
k  podmínkám dotace. Kraj nadále počítá 
s  dokončením této etapy již v  letošní sta-
vební sezóně.

Nadále také trvá priorita zachovat pochozí 
koridor v  maximální možné míře, aby byla 
zajištěna průchodnost mezi oběma břehy 
i během stavebních prací.

STUDIE NA VEŘEJNOU BUDOVU –  
KULTURNÍ DŮM, RESTAURACE  
A HASIČSKÁ KLUBOVNA

V minulých číslech jsem vás informovala 
o přípravách veřejných budov na nově zís-
kaném pozemku mezi rozvojovou lokalitou 
a  ulicí Na Průhonu. Prvním projektem, do 
kterého jsme se rozhodli pustit, je komplex 
restaurace, kulturního domu a  zázemí pro 
naše dobrovolné hasiče.

Aktuálně probíhá zpracování architekto-

nické studie. Po jejím dokončení uspořádá-
me veřejnou debatu, kde vám připravovaný 
záměr představíme a společně si řekneme 
priority. Vaše názory jsou pro nás důležité 
a chceme, aby výsledná podoba odpovídala 
potřebám nás všech.

Děkuji vám za vaši trpělivost, podporu 
a zájem o dění v naší obci. Každý z připra-
vovaných projektů má smysl jen tehdy, když 
se na ně díváme společně a s ohledem na 
to, co je pro Vědomice důležité. 

Vážím si vaší spolupráce i  otevřenosti 
a  těším se na další společná setkání i dis-
kusi nad tím, jak naši obec posouvat dál — 
ať už přípravou nových projektů, nebo péčí 
o to, co je pro nás dlouhodobě důležité, na-
příklad o náš les.

Jana Salcmanová, vaše starostka

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ 
je splatný každoročně nejpozději do 
31. března příslušného kalendářní-
ho roku.  Poplatek se hradí na Obec-
ním úřadě Vědomice (hotově nebo pře-
vodem na účet obce 14122471/0100),  
VS = číslo popisné.

Děkujeme, že poplatek uhradíte včas.

Tradiční masopustní veselí  - čtěte na str. 3
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Náš společný boj proti těžbě štěrkopísku pokračuje
V  prosinci loňského roku podala spo-

lečnost České štěrkopísky s.r.o. na Kraj-
ský úřad Ústeckého kraje záměr s názvem 
„Stanovení dobývacího prostoru Vědomice 
a těžba výhradního ložiska štěrkopísku Kyš-
kovice – Vědomice (B 3002200)“. Jedná se 
o  projekt na otevření ložiska štěrkopísku 
v katastru obce Vědomice a Kyškovice.

Navzdory tomu, že oznámení bylo podáno 
v předvánočním období, podařilo se během 
několika týdnů shromáždit rozsáhlé množ-
ství odborných argumentů a  stanovisek. 
Z nich, podle našeho názoru, jednoznač-
ně vyplývá, že otevření ložiska by mohlo 
být v rozporu s právem občanů na přízni-
vé životní prostředí.

Jen obec Vědomice odeslala 33 stran 
odborných připomínek. Svůj nesouhlas vy-
jádřilo více než 1 500 občanů. Připojily se 
také místní spolky a okolní obce – Roudnice 
nad Labem (35 stran připomínek), Kyškovi-
ce, Černěves, Chodouny a Židovice. Všem, 
kteří v době vánočních svátků věnovali svůj 
čas přípravě připomínek a  podpoře obce, 
patří upřímné poděkování. V rekordně krát-
ké době vznikl spolek Zdravé Vědomice, 
který se velmi aktivně zapojil do obrany proti 
plánované těžbě. Na jeho transparentním 
účtu se k dnešnímu dni podařilo shromáždit  
137 000 Kč, které budou využity na zpraco-
vání nezávislých odborných posudků.

Dne 9. 2. 2026 vydal Odbor životního pro-
středí a zemědělství Krajského úřadu Ústec-
kého kraje Závěr zjišťovacího řízení. Úřad na 
základě předloženého oznámení, vyjádření 
dotčených orgánů, samospráv i  veřejnosti 
konstatoval, že záměr může mít významný 
vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, 
a proto bude dále posuzován podle zákona 
v procesu EIA (posuzování vlivů na životní 
prostředí).

To znamená, že předkladatel záměru se 
bude muset vypořádat se všemi připomínka-
mi a zajistit zpracování celé řady odborných 
studií a posudků. Tento proces bude časově 
i odborně náročný.

Čas, který nyní máme k  dispozici, ma-
ximálně využíváme k  přípravě dalších ar-
gumentů a  vlastních odborných podkladů. 
Navázali jsme spolupráci s  odbornými in-
stitucemi a vysokými školami, které pro nás 
zpracovávají studie zaměřené na ochranu 
životního prostředí, vodních zdrojů, krajiny 
i  kvality života v  obci. Současně jednáme 
s vlastníky dotčených pozemků i s politický-
mi představiteli na různých úrovních.

Pravidelně se scházíme a  koordinuje-
me další postup s obcí Kyškovice, městem 
Roudnice nad Labem a spolkem Zdravé Vě-
domice. Naším cílem je jednotný a odborně 
podložený postup.

Problematika plánované těžby se dostala 

i do médií. Naše stanoviska zazněla: 
• v  pořadu Nedej se na Česká televize 

(https://www.ceskatelevize.cz/porady/
1095913550-nedej-se/226562248410004/)

• v  reportáži Český rozhlas Sever (https://
www.irozhlas.cz/veda-technologie/priroda/
nova-tezba-sterkopisku-na-litomericku-
-obyvatele-i-obec-jsou-proti-boji-se-dopa-
du_2601051145_epo)

• v článcích na iDNES.cz (https://www.idnes.
cz/usti/zpravy/vedomice-tezba-sterkopi-
sek-kritika-posouzeni.A260123_080832_
usti-zpravy_grr)

• a  v  regionálním tisku (https://litomericky.
denik.cz/zpravy_region/tezari-slibuji-vozit-
-pisek-z-90-procent-po-vode-k-tomu-ale-
-nestaci-jen-pristav-2.html).
Spolek Zdravé Vědomice průběžně zve-

řejňuje aktuální informace na svých webo-
vých stránkách https://zdravevedomice.
cz. Další aktuální informace naleznete i na 
webových stránkách naší obce https://www.
vedomice.cz/obec/tezba-sterkopisku/

Vážení spoluobčané, děkujeme vám za 
dosavadní podporu, věcnost i aktivní přístup. 
Čeká nás ještě dlouhá cesta, ale dosavadní 
vývoj ukazuje, že společný, odborně podlo-
žený a jednotný postup má smysl. O dalších 
krocích vás budeme i nadále pravidelně infor-
movat.� Ing. Tomáš Hájek, MBA, 

místostarosta obce

Spolek Zdravé Vědomice
Milí sousedé, rok 2026 mohl být v  naší 

obci rokem klidu a pohody. Mohli jsme si uží-
vat společných akcí, sousedských setkání 
a  života v místě, které jsme si vybrali jako 
domov. To by ale na konci roku 2025 ne-
směla společnost České štěrkopísky přijít se 
záměrem otevřít pískovnu v  těsné blízkosti 
našich domů.

Tato informace pro mnoho z nás zname-
nala šok. Najednou jsme začali zjišťovat, 
co takový projekt může znamenat pro naši 
obec, naši krajinu i každodenní život. Hluk, 
prach, zvýšená doprava, ale také zásah do 
přírody a vodního režimu v okolí. Právě proto 
vznikl spolek Zdravé Vědomice. Naším cílem 
je chránit kvalitu života v obci, informovat ve-
řejnost a zapojit občany do rozhodování o bu-
doucnosti místa, kde žijeme.

Postupně jsme se stali partnerem nejen 
pro obec Vědomice, Kyškovice a další okol-
ní obce či spolky, ale především platformou, 
která zastřešuje celou problematiku pláno-
vané těžby. Aktivně spolupracujeme s novi-
náři, účastníme se veřejných debat a komu-
nikujeme také s televizními štáby.

Velmi náročný byl zejména konec roku 
2025. Na reakci jsme měli pouhých 30 dní, 
navíc v období vánočních svátků. Přesto se 
nám podařilo seznámit se s celou problema-
tikou a společně s obcí navázat spolupráci 
s  dvanácti odborníky z  různých oborů. Vý-
sledkem bylo připravené záporné stanovis-

ko k plánované těžbě. K tomuto stanovisku 
se svým podpisem připojilo více než 1500 
obyvatel. Z toho mám velkou radost, protože 
každý podpis znamená, že vám není lho-
stejné, co se děje ve vašem okolí, a že jste 
ochotni se aktivně zapojit.

Jako předseda spolku Zdravé Vědomice 
bych chtěl zdůraznit, že za naší činností ne-
stojí žádná anonymní organizace, ale kon-
krétní lidé – naši sousedé, kamarádi a spo-
luobčané, kteří věnují svůj čas a  energii 
společné věci. Velkou zásluhu na shromaž-
ďování informací a studiu dostupných mate-
riálů má Vladimír Sitta, který tráví dlouhé ho-
diny spoluprací s odborníky a zajišťováním 
odborných stanovisek a posudků.

Neméně důležitou práci odvádí Jan Tůma, 
který se stará o  tvorbu a správu webových 
stránek i  komunikaci na sociálních sítích. 
Tato oblast je dnes velmi důležitá – srozu-
mitelně a  otevřeně informovat veřejnost je 
základem dobré komunikace.

Velké poděkování patří také Janu Kozáko-
vi a Michalu Šedivému, kteří se věnují tech-
nickým otázkám projektu a pomáhají analy-
zovat jeho možné dopady na naše okolí.

Já sám se věnuji především posuzování 
dopadů záměru na obec a její obyvatele. Zá-
roveň se starám o chod spolku, komunikaci 
s institucemi a vystupuji na veřejných bese-
dách nebo v médiích.

Každý z  nás přispívá podle svých mož-

ností a  schopností. Na práci spolku je pro 
mě nejcennější právě to, že vznikl z  inicia-
tivy místních lidí. Nikdo z nás to nedělá pro 
osobní prospěch. Děláme to proto, že nám 
záleží na místě, kde žijeme, a  na budouc-
nosti naší obce.

Rád bych proto poděkoval všem, kteří se 
zapojují – ať už aktivně, nebo tím, že se za-
jímají o dění kolem sebe.

První kolo máme za sebou a celý záměr 
nyní míří do velkého procesu EIA. Pro nás to 
znamená ještě důkladnější přípravu na další 
fáze. V této etapě již budou hrát zásadní roli 
odborné posudky a stanoviska znalců.

Pro náš spolek to znamená mnoho dal-
ších hodin práce, ale také nemalé finanční 
výdaje. Proto bych chtěl poděkovat všem, 
kteří nás dosud podpořili – ať už svou aktivi-
tou, podpisem nebo finančním příspěvkem.

Pokud nám chcete pomoci i nadále, bude-
me velmi rádi za jakoukoliv podporu. Trans-
parentní účet spolku najdete na webových 
stránkách www.zdravevedomice.cz.

Aby se spolek mohl stát součástí řízení, 
potřebuje doložit podporu alespoň 200 pod-
pisů. Z  tohoto důvodu jsme připravili čtyři 
podpisová místa: obecní úřad Vědomice, 
obecní úřad Kyškovice, Minimarket Vědomi-
ce a  v  Roudnici nad Labem kavárnu Cafe 
Vidlička. Budeme rádi za Váš podpis.

Budoucnost Vědomic se týká nás všech. 
Věřím, že otevřená komunikace, spolupráce 
a aktivní přístup občanů mohou sehrát dů-
ležitou roli při ochraně prostředí, ve kterém 
žijeme.� Aleš „Ali“ Zeman, 

předseda spolku Zdravé Vědomice
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Vědomický masopust v atmosféře dobré nálady
V sobotu 14. února 2026 ožila náves Na Zavadilce tradičním ma-

sopustním veselím. Letošní ročník se opět nesl v přátelské atmosfé-
ře, plné smíchu, hudby a dobré nálady.

I když se letos nekonal tradiční masopustní průvod, o zábavu roz-
hodně nebyla nouze. Velkou atrakcí se stal historický traktůrek, který 
projížděl obcí a vozil malé návštěvníky. Děti si jízdu náramně užívaly, 
i když žádné teplo nebylo. Po projížďce mohly navštívit připravenou 
dílničku, kde si vlastnoručně vyrobily drobné dekorace a zároveň se 
mohly ohřát v příjemném zázemí. Nechybělo občerstvení v podobě 
zabijačkových specialit, teplých nápojů ani sladkých dobrot, které 
zajistili vědomičtí hasiči. Místní i  přespolní si tak mohli vychutnat 
nejen tradiční chutě, ale především společné setkání se sousedy 
a přáteli. Celou akci zpříjemňovala hudba kapely Pavla Šorka.

Masopust opět potvrdil, že i bez průvodu si lze uchovat krásnou 
tradici a vytvořit příjemnou atmosféru pro všechny generace. Orga-
nizátorům patří poděkování za přípravu akce a všem návštěvníkům 
za účast a podporu místního společenského života.

Martina Baltaretu, za obec Vědomice

Tříkrálová sbírka opět i u nás ve Vědomicích
Stalo se již krásnou tradicí, že i ve Vědo-

micích se koná každoroční Tříkrálová sbír-
ka. I  letos jste tak mohli potkat tříkrálovou 
skupinku koledníků i  u nás v obci. V neděli  
11. ledna 2026 prošly obcí děti v doprovodu 
dospělé osoby, aby svým zpěvem a tradičním 
nápisem K+M+B požehnaly domům i  jejich 
obyvatelům a zároveň podpořily dobrou věc.

Letošní tříkrálovou skupinku tvořila vědo-
mická děvčata Verunka Kropáčková, Lu-
cinka Kropáčková, Bětuška Kočí a Amál-
ka Lebdušková, jako doprovod Zuzka 
Kropáčková. 

Výtěžek sbírky byl předán vedení Charity 
v Roudnici nad Labem. Ve Vědomicích se 
letos podařilo vybrat krásnou částku 8 966 
Kč, která bude do poslední koruny využita 
na pomoc potřebným. 

Je vždy dojemné vidět a  slyšet, jak se 
mnozí z vás na koledníky každoročně těší, 
vyhlížejí je u  svých branek a  s  úsměvem 
– někdy i  se slzami dojetí – je odmění ne-
jen finančním příspěvkem do zapečetěné 
charitativní kasičky, ale často i nějakou tou 
laskominou jako poděkování pro zpívající 
koledníky.

Obrovské díky patří letošním tříkrálovým 
koledníkům (kolednicím) Verunce, Lucince, 

Bětušce a Amálce, bez jejichž ochoty, nad-
šení, úsměvu a krásného zpěvu by se tato 
sbírka vůbec nemohla uskutečnit. A  velké 
díky patří vám všem, kteří jste u své branky 
koledníky přivítali, nechali si od nich zazpí-

vat a přispěli na dobrou věc.
Věříme, že tato milá tradice bude pokračo-

vat i v dalších letech. Budeme se těšit opět 
na viděnou a na slyšenou.

Zuzka Kropáčková
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Sportovní ples SK Sahara 2026 – večer plný tance a zábavy
V  pátek 6. března se konal jubilejní 15. 

ročník Sportovního plesu SK Sahara na sále 
v Kyškovicích. Hosté dorazili elegantně ob-
lečení a celý sál byl vyzdoben tak, aby pod-
trhl výjimečnou atmosféru. Už od prvních 
minut bylo jasné, že tenhle večer bude stát 
za to.

Večer zahájil proslovem pan Josef Hořejší, 
který přivítal všechny přítomné a popřál, ať se 
večer všichni dobře baví. O hudební dopro-

vod se postarala kapela FOXBAND a  zpě-
vačka Madia, díky které se parket brzy zapl-
nil tanečníky všech věkových kategorií, kteří 
vydrželi až do pozdních hodin. Všeobecné 
nadšení a hojná účast jasně potvrdili, že ples 
patří mezi nejoblíbenější společenské akce. 

Velkému zájmu se těší každoročně 
i  tombola, která měla již tradičně dvě čás-
ti – klasická s menšími cenami, do které se 
prodávali lístky v průběhu večera a hlavní, 

losovanou z  lístků, ve které byla možnost 
vyhrát hodnotnější ceny. Hlavní ceny byly 
losovány těsně před půlnocí a že rozhodně 
stály za to.

Děkujeme všem, kteří do tomboly věnovali 
některou z cen, dále těm, kteří se podíleli na 
přípravě, a také kapele za skvělý doprovod 
celého večera. V neposlední řadě velký dík 
patří i všem účastníkům za vydařený večer.

Bc. Radka Luxová, zastupitelka obce

Spolek Babí Léto ani v zimě nezahálí
Spolek Babí Léto ani v zimních měsících 

nezahálí a s chutí se věnuje další společné 
činnosti.  V současné době probíhá pravidel-
ný nácvik nových tanečních vystoupení, kte-
rý je přípravou na nadcházející společenské 
akce v našem okolí.

Velmi si vážíme pozvání do obce Černě-
ves, kde dne 7. března 2026 vystoupíme 
s  předtančením při příležitosti oslav Mezi-
národního dne žen. Jsme rády, že může-

me svým vystoupením přispět k  příjemné 
atmosféře této slavnostní události a potěšit 
všechny přítomné.

Další vystoupení nás čeká 13. března 
2026 na Obecním plese obce Vědomice, 
který se koná v Kulturním domě v Černěvsi. 
I  zde připravujeme předtančení, na kterém 
si dáváme záležet, aby bylo plné energie, 
radosti a dobré nálady.

Babí Léto je důkazem toho, že věk je 

opravdu jen číslo. Pravidelná setkávání, 
společný pohyb, hudba a  přátelství nám 
přinášejí radost a elán do dalších dní. Dě-
kujeme za podporu obcím a hlavně naše-
mu OÚ Vědomice za dotaci, která je milým 
příspěvkem pro náš spolek.  Děkujeme 
všem, kteří nám drží palce a těšíme se na 
setkání při našich vystoupeních.

Jindra Kikalová, 
za spolek Babí Léto

KPOZ - Komise pro občanské záležitosti informuje
BLAHOPŘEJEME NAŠIM JUBILANTŮM
V měsících leden, únor a březen oslavili svá životní jubilea tito 
naši spoluobčané.

Leden: 	 paní Vlastimila Rabasová     	 paní Vlasta Wernerová
  	 pan Zdeněk Kubeš          	 paní Miluše Šupová
   	 pan Pavel Fořt                       	 pan Zdeněk Janda

Únor: 	 paní Jana Nováková          	 pan Petr Přibyl
	 paní Milada Brázdová           	 paní Jiřina Fajtová
  	 paní Jaroslava Vokáčová        	 pan Josef Bělohlávek
  	  pan Jiří Brázda                 	 pan Jiří Javorčák

Březen: 	 pan Miroslav Poláček        	 pan Josef Suchý
        	 pan Zdeněk Kašpar            	 pan Pavel Melíšek
      	 paní Jaroslava Česká        	 paní Marie Vágnerová
     	 pan Josef Kopal               	 pan Miloslav Honka
     	 pan Ladislav Vašák           	 pan Oldřich Honka

PŘIPRAVOVANÉ AKCE
Na měsíc duben chystáme „ Vítání občánků“ a na měsíc 
květen „Setkání seniorů“. O termínech konání akcí bu-
dou občané včas informováni, a to formou pozvánek (Ví-
tání občánků) a vylepením plakátků (Setkání seniorů). 

Vlasta Sekerová, za KPOZ
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S dětmi jsme prožili mnoho radostných 

Vážení čtenáři,
rádi bychom vás prostřednictvím Vědomických novin informovali 
o tom, co se v uplynulém období událo v naší mateřské škole, a zá-
roveň vás seznámili s akcemi, které nás teprve čekají.

Za poslední týdny jsme s dětmi prožili mnoho radostných a pod-
nětných chvil. Začátek roku nám přinesl sněhovou nadílku, kterou si 
děti měly možnost plnými doušky užívat v naší krásné zahradě a vy-
užít tak i umělý kopec k sáňkování a bobování. Sníh byl v zahradě 
využit, věřte nám, do poslední vločky .

Sníh a  led jsme ale nevyužili jen k  zimním radovánkám venku, 
ale děti si mohly vyzkoušet jeho vlastnosti i vevnitř, v teple školky. 
Malovali jsme na led, zapouštěli jsme barvy do sněhu, pozorovali 
jsme jeho povrch.

V souvislosti se zimním počasím jsme se s dětmi dověděli něco 
o tom, jak je důležité se v zimě správně oblékat, jak se chránit před 
bacily a viry. Mluvili jsme s dětmi o zdravém životním stylu, o potřebě 
pohybu a zdravém jídle. Ukazovali jsme si názorně pomocí obrázků, 
které nápoje a jídlo škodí zoubkům, které jsou naopak prospěšné. 
Jedno dopoledne pak bylo věnováno jenom zoubkům, správnému 
čištění a péči o ně.

Další součástí výukového bloku o lidském těle a zdraví, byly smy-
sly. A tak jsme v rámci výuky podle hmatu poznávali se zavřenýma 
očima svého kamaráda, po čichu jsme hádali druhy koření, a jiných 
vůní z domácnosti, pomocí sluchu jsme poznávali hudební nástroje 
a hledali hudební nástroj stejně znějící. Děti se dověděly i  o  tom, 
jak žijí nevidomí lidé, jaké pomůcky používají, a  že jejich věrným 
pomocníkem, může být asistenční pes. Děti se zájmem poslouchaly 
a byly tak nenásilně poučeny o nutnosti si zrak, ale vlastně celé své 
zdraví chránit.

V rámci výtvarných činností jsme pak využili hmatu k „namalo-
vání“ překrásných obrazů, kde naši nejmenší využily pouze svoje 
prstíky a  dlaně a  vznikla tak nevídaná výtvarná díla. Na ty jsou 
děti vždy náležitě hrdé a my je rádi vždycky k radosti jich i rodičů, 
vystavujeme nejen v šatnách školky, ale výtvory dětí krášlí celou 
naši školku.

Pohyb nepochybně patří k dětskému životu a i u nás ve školce je 
mu denně alespoň chvilka věnována. Využívány jsou různé balanční 
pomůcky, lavičky, tunely, nášlapné kameny a  dlaždice. Oblíbenou 
činností dětí jsou opičí dráhy. Ty mají děti ve velké oblibě a  jejich 

výhodou je velká variabilita. Vždy však dbáme na bezpečnost dětí, 
aby nedošlo k úrazu.

Koncem února proběhl ve školce karneval. Na ten se vždy všichni 
velmi těšíme. A ani tentokrát nebyla nuda. Naši školku to únorové 
dopoledne navštívilo mnoho zajímavých návštěvníků. Přišly prin-
cezny a víly, král všech zvířat – lev, doprovázen kočičkou, zajíčkem 
a  žabkami. Nemuseli jsme se bát, neboť ve školce nás ochraňo-
vala policistka a hasič, a nad všemi drželo ochranou ruku spoustu 
akčních hrdinů. Čarodějové ani upírka nikoho z dětí nezačarovali, 
dopoledne tedy bylo plné smíchu, tance a soutěží.

A kdo vyhrál soutěž o nejkrásnější karnevalovou masku? Všichni! 
Protože bylo tak těžké vybrat jednu, když všechny masky byly tak 
krásné.

Velkou událostí pro naší mateřskou školu je den otevřených dve-
ří, který proběhl 3. března 2026. Jsme rádi, že jsme mohli ve škol-
ce přivítat spoustu rodičů a dětí, které se přišli podívat, jak to u nás 
ve školce chodí. Přišli se podívat na běžný den ve školce, viděli, 
jakým prostředím jsou děti obklopeny i aktivity, které jsou dopole-
dne dětem nabízeny. Mohli tak vidět, že děti mají velkou nabídku 
činností, třídy, které jsou rozdělené do různých koutků, bohaté na 
hračky a vzdělávací pomůcky, a že k dětem je přistupováno s lás-
kou a respektem.

Všichni už se jistě těšíme na jaro, na to až slunce zahřeje rozmr-
zlou zem, až začnou kvést první jarní květiny a tráva se zazelená. 
A my s dětmi vyběhneme do naší  zahrady a přesuneme velkou část 
vzdělávání právě na terasu a  zahradu školy, jak to máme všichni 
rádi.

Velkou událostí pro naši školku i naše budoucí předškloláčky je 
zápis do mateřské školy. Ten se letos koná ve dnech 8. a 9. dub-
na. A my vás na něj srdečně zveme!

Novinkou pro letošní zápis je možnost elektronického předzápisu, 
o kterém se můžete informovat na stránkách školky, letáčcích, tele-
fonicky, případně osobně. Moc rádi vás uvidíme.

Čeká nás nejen zápis do mateřské školy, ale pro děti z naší škol-
ky je připraven zajímavý program na jaro. Vyrazíme autobusem na 
několik výletů. Jeden z  nich bude kulturní, pojedeme do divadla, 
další bude vzdělávací, kdy navštívíme dopravní hřiště… Ale to není 
všechno, bude toho mnohem, mnohem víc….

O tom všem vás, milí čtenáři, bude velice rádi informovat.
Nyní bychom vám všem chtěli popřát klidné jarní dny a u příštího 

čísla Vědomických novin se s  vámi o  zajímavostech od nás, rádi 
podělíme.� Marcela Paříková, za MŠ Vědomice

a podnětných chvil
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Zprávy z knihovny
Milí čtenáři, je tu opět březen. Měsíc čtenářů. Pokud čtete tyto 

řádky, i vy jste čtenář!
Znáte definici „správného“ čtenáře?
•	 Čtenář je člověk, který cestuje po světě, aniž by opustil gauč.
•	 Čtenář je někdo, kdo dokáže brečet kvůli lidem, kteří nikdy neexis-

tovali.
•	 Čtenář je tvor, který jde spát v deset… a ve dvě ráno stále říká: 

„Ještě jednu stránku.“
A  tak by šlo velmi dlouho pokračovat. My, knihovníci, máme 

„správného“ čtenáře moc rádi. Do knihovny jde pro jednu knihu a od-
chází s pocitem, že by potřeboval větší tašku.

Od 12. března máme v knihovně nový soubor knih z litoměřické 
knihovny. Tak si přijďte vybrat knihu. Ať jste „správný“ čtenář nebo 
prostě čtenář. Otevřeno máme každé pondělí od 9 do 11 a od 17 do 
19 hodin. S výjimkou Velikonočního pondělí.

Každé pondělní dopoledne patří seniorkám a naší pravidelné ka-
várničce v knihovně. Občas je kavárnička tvořivá.  Koncem února 
jsme vyráběly sněženky „trvalky“. Tyhle fakt vydrží dlouho. Jo, a ne-
jsou chráněné jako ta Sněženka podsněžník v luhu u Labe!

Když mají děti hotovo, můžou si hrát v tělocvičně nebo v knihovně. 
Stále oblíbené jsou maxi cihličky nebo kinetický písek. Některé děti 
zase rády omalovánky. Díky počítači a tiskárně děláme omalovánky 
na přání. A pokračujeme i ve sbírání samolepek za přečtené knihy.

Iva Fořtová, knihovnice

RECYKLACE (V KNIHOVNĚ)
Definice zní: Recyklace je způsob využití odpadu, při níž jsou od-

padní materiály přepracovány na produkty, materiály nebo látky, ať 
už pro původní, nebo jiné účely.

Tak my, v knihovně, stále recyklujeme. Tulipánky jsou z ruliček od 
toaletního papíru, sněženky „rostou“ na starém CD. Barvy míchá-
me ve víčkách od mléka, používáme dřevěné odřezky, zbytky vln, 
bavlnek… Je to vlastně taková tvořivá recyklace. Tak pokud se vám 
doma válí třeba ta stará cédéčka, nebo jiný nepotřebný materiál, 
neváhejte, a po dohodě nám to přineste do knihovny.

REUSE (V KNIHOVNĚ)
Definice zní: Reuse je opětovné použití funkčních věcí bez je-

jich úpravy. Tak to v knihovně provozujeme taky. Máme pro děti hry 
a hračky, se kterými si už jiné děti hrát nechtěly, nebo z nich prostě 
vyrostly. A  rodiče je nabídli nám, do knihovny. Místo ve sběrném 
dvoře a následně na skládce tak tyto věci slouží dál.

Tímto tedy děkuji všem, kteří podporují recyklaci i reuse v knihov-
ně. A kdyby mohla, poděkovala by jistě i příroda :-)) Přeji všem hezké 
jaro i  s  čtenářskými zážitky. Bližší informace o  knihovně a našich 
aktivitách najdete na www.knihovnavedomice.cz

Iva Fořtová, knihovnice

V pondělí od 17 hodin také pravidelně tvoříme s dětmi malá vý-
tvarná dílka. Na začátku března nám knihovna rozkvetla tulipány. 
A týden před tím jsme přivolávali sluníčko.

Spolek chovatelů Roudnice: Farma ve Vědomicích 
spojuje tradici, péči o zvířata i komunitní život

Na okraji obce Vědomice, nedaleko 
Roudnice nad Labem, funguje spolek cho-
vatelů, který si získává stále větší pozor-
nost místních obyvatel i návštěvníků. Far-
ma ve Vědomicích není jen místem, kde se 
chovají zvířata – je také centrem setkávání, 
vzdělávání a udržování tradičních venkov-
ských hodnot.

Spolek chovatelů Roudnice sdružuje 
nadšence, kteří se dlouhodobě věnují 
chovu různých druhů zvířat. Na farmě ve 
Vědomicích lze vidět například drůbež, 
králíky či další zvířata. Pro členy spolku je 
chov nejen koníčkem, ale také způsobem, 
jak předávat zkušenosti mladší genera-
ci a  připomínat důležitost vztahu člověka 
k přírodě.

„Naším cílem je udržovat chovatelské 
tradice a zároveň otevřít farmu veřejnosti,“ 
říká jeden z  členů spolku. „Chceme, aby 
lidé – zejména děti – viděli, odkud pochá-
zí potraviny a jak vypadá každodenní péče 
o zvířata.“

Farma pravidelně pořádá různé akce pro 
veřejnost: menší výstavy zvířat, setkání 
chovatelů nebo vzdělávací programy pro 
školy. Tyto aktivity přitahují návštěvníky 
z  Roudnice nad Labem i  okolních obcí 
a  pomáhají budovat silnější komunitní 
vazby.

Důležitou součástí činnosti spolku je také 
spolupráce s místními organizacemi a dob-
rovolníky. Členové spolku často pomáha-
jí při obecních akcích a  zároveň se snaží 
podporovat mladé chovatele, kteří se o tuto 
tradici začínají zajímat.

Farma ve Vědomicích tak představuje 
příklad toho, jak může spojení nadšení, 
dobrovolné práce a  lásky ke zvířatům vy-
tvořit místo, které má význam nejen pro své 
členy, ale pro celý region. Spolek chovatelů 
Roudnice tímto způsobem přispívá k  za-
chování venkovského charakteru krajiny 
a  zároveň nabízí lidem možnost vrátit se 
alespoň na chvíli blíže k přírodě.

Lukáš Souček, předseda spolku
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(Pokračování na následující straně)

HASIČSKÁ RUBRIKA 2026

Úspěšně začínáme výroční 140. rok
 Naše první setkání v novém roce proběhlo 23. ledna, kdy jsme se 

sešli na Valné hromadě sboru. Během tohoto slavnostního večera 
jsme společně zhodnotili uplynulý rok ze všech pohledů – od zása-
hové činnosti po sportovní a společenské akce. Letošní VH byla ve 
znamení voleb, proto se nám drobně změnili pozice: 
Starosta.................................................Milan Novák
Náměstek starosty.................................Pavel Jindrák
Velitel SSDH a velitel JSDH obce.........Václav Sazeček
Revizor..................................................Pavel Jindrák
Pokladník...............................................Martina Sazečková
Členové výboru.....................................Barbora Brůžová, 
..............................................................Petr Cinibulk, 
..............................................................Zlata Dudi Surmajová, 
..............................................................Štěpánka Pauzová, 
..............................................................Petr Novotný

TFA LIGA SEVERU JUNIOR ODSTARTOVALA OPĚT 
V BROZANECH N. O. - 7.2.2026

Letošní sezónu jsme již tradičně odstartovali v Brozanech n. Ohří, 
kde se konalo 1. kolo TFA Ligy Severu Junior. Naši závodníci odstar-
tovali parádními výsledky, především ti nejmenší!
Dívky - přípravka (3-6 let) Tady to cinklo! A rovnou dvakrát! Zvítě-
zit (i  s penalizací) dokázala Johanka Vodochodská, která doslova 
prolétla tratí! Další medailistkou byla Rozárie Platilová, která si do-
běhla pro medaili bronzovou! Další krásný výsledek měla Barbora 
Skuhrovcová, která skončila na místě 7.!!! Nováček, Nikola Skuhrov-
cová, sestra Barči, jako jeden z  nejmladších účastníků, si taktéž 
poradila s  tratí, za pomoci maminky to bylo 24. místo, což nebylo 
poslední!
Chlapci - přípravka (3-6 let) Kluci si závod také užili! Kryštof Hu-
báček skončil na 15. místě, jeho bratr Vojta na 28. místě! A Tadeáš 
Vodochodský ve svém prvním závodě také nedopadl špatně, bylo to 
pro něj 32. místo!
Mladší dívky (7 - 9 let) Sesterské duo Kropáčkovi...V této kategorii 
si vedla lépe Veronika, která skončila na 11. místě! Lucie doběhla 
pro 32. místo!
Mladší starší dívky (10 - 12 let) Adéla Strachová byla v této kate-
gorii jediná z našeho sboru, patřilo jí 24. místo!
Mladší starší chlapci (10 - 12 let) Jakub Milata 39. místo, Pavel 
Jirků 41. místo.

Starší dívky (13 - 15 let) Kateřina Strachová se vešla do první de-
sítky, její čas stačil na 6. místo!
Starší chlapci (13 - 15 let) Marek Loupal si doběhl pro 24. místo.

ČHP  - OSTRAVA
 Český halový pohár odstartoval 1. kolem, kam se vydala i naše 

děvčata. Konkrétně Eliška Nováková a Adéla Koubová. 14.2.2026 
nebyl úplně vydařeným dnem našich holek. Po ne úplně povede-
ných prvních pokusech, si holky musely druhý pojistit, stále se ne-
vyvarovala ani jedna drobným chybám, tak z  toho bylo pro Adélu 
14. místo (12:44), pro Elišku 49. místo (13:59). Pro některé jsou tyto 
časy dobré, my ale víme, že naše holky umí lépe! I to se stává, a tak 
přejeme holkám silný odraz a příště to bude jistě lepší!

Sezóna se nám pomalu, ale jistě rozbíhá! Proto i letos se připra-
vujeme, abychom opět reprezentovali tak, jak nejlépe umíme! Proto 
chceme i vidět tu největší podporu! Letošní rok je pro nás především 
slavnostní, a to 140. rok založení! Nezapomeňte si tedy pozname-
nat datum 1.8.2026, kdy to vše společně oslavíme! 

Štěpánka Pauzová, za SDH

Z pera našich čtenářů
PODĚKOVÁNÍ

V  dnešní době často 
slyšíme kolem sebe spíše urážky, vulgaris-
my a  negativní slova. Jako by se slušnost 
a obyčejná lidská vlídnost pomalu vytrácely 
z  každodenního života. Stačí se začíst do 
diskusí na internetu nebo sledovat běžné si-
tuace mezi lidmi – mnohdy převažuje kritika 
nad pochvalou.

Právě proto je důležité nezapomínat na to 
hezké, co mezi námi stále existuje. Každý 
den potkáváme lidi, kteří nám nějak pomo-
hou – někdo podrží dveře, kolega poradí 
v práci, přítel nás vyslechne nebo nám ně-
kdo věnuje obyčejný úsměv. Jsou to drob-
nosti, které mohou snadno zapadnout, po-
kud si jich vědomě nevšímáme.

Slovo „děkuji“ přitom nic nestojí, ale má 
velkou sílu. Dokáže potěšit, povzbudit a při-
pomenout druhému člověku, že jeho chová-
ní má smysl. Poděkování vytváří mezi lidmi 
most porozumění a respektu.

Není asi příliš běžné, že by někdo zašel 
na obecní úřad a řekl: „Děkuji, myslím si, že 
to děláte dobře.“ Já to ale udělám – a  zá-
měrně tímto článkem a  veřejně. Možná se 
pro někoho stanu inspirací a někdo mě bude 
následovat.

A za co vlastně děkuji? Měl jsem možnost 
procestovat kus světa, ale i Českou repub-
liku. Mohu tedy srovnávat, jak se kde žije, 
a všímat si i maličkostí.

Věřte, že není všude běžné, aby byly 
v  zimě zametené chodníky, aby se šetrně 
zacházelo se solí a aby byly při náledí solené 
jen křižovatky a zatáčky. Není samozřejmos-
tí jednotný design od košů a  laviček až po 
autobusové zastávky nebo hravost našich 
skřítků. Čisto a  uklizeno. Stejně tak upra-
vená zeleň, která dobře vypadá ve všech 
čtyřech ročních obdobích. A také akce, které 
nám závidějí i  mnohá větší města. A  takto 
bych mohl pokračovat.

Obec může být nositelem myšlenky 
a může vložit prvotní energii. To, jak se nám 

ve Vědomicích žije, ale nakonec záleží na 
každém z nás. My, sousedé, jsme ti, kteří vy-
tvářejí skutečnou energii obce a i Vám sou-
sedům patří jedno velké „děkuji“. Máme to tu 
hezké. Buďme proto společně hrdí na místo, 
kde žijeme – na naše Vědomice.

Možná svět nezměníme velkými gesty, ale 
můžeme začít u maličkostí. Stačí být vděč-
ný za to dobré kolem nás a nezapomínat to 
vyslovit nahlas. Protože někdy právě jedno 
upřímné „děkuji“ může změnit někomu celý 
den.� Váš soused Aleš „Ali“ Zeman

MILÍ OBČANÉ A MILÉ DĚTI, URČITĚ 
VÍTE, ŽE POBLÍŽ VĚDOMIC 
SE MÁ ZAČÍT TĚŽIT PÍSEK. 
PRO MĚ, JAKO PRO DÍTĚ, 
JE TO NEPŘEDSTAVITELNÁ VĚC.

Jmenuji se Tadeáš a je mi 12 let. Ve Vědo-
micích žiji již od malička. Jsem sice ve věku, 
kdy si přestávám hrát s hračkami a v lese, ale 
jako malý jsem si moc rád hrál v  lese. Sta-
věl jsem s kamarády bunkry, skrýše a hráli 
si. Teď většina dětí v České republice sedí 
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u počítačových her, ale věřte, že malé děti 
ve Vědomicích si rádi hrají v  lese. Tak jako 
já, když jsem byl malý. Problém je u  těch 
dětí, kteří bydlí v  panelovém domě nebo 
někde v centru velkého města. Tam bohužel 
žádný les není. Proto my občané Vědomic 
si vážíme našeho lesa. Problém mají hlav-
ně ty děti, kteří se nedávno narodily nebo 
teprve narodí a budou žít v obci Vědomice. 
Nechci, aby přišly o to kouzlo Vědomic. A to 
myslím o náš les. Stavba štěrkopískovny by 
byla v lese, takže by se musel celý pokácet. 
O to kouzlo by přišli nejen děti a dospělí, ale 
i zvířata. Zvířata už po dlouhou dobu obývají 

řeky, moře, přehrady, rybníky, jezera, sava-
ny a i lesy. Vykácením lesa by všechna zví-
řata buď odešla nebo zemřela. 

Pojďme se spolu podívat na další kouzlo 
Vědomic a tím myslím akce pořádané obcí. 
Od mých pár let jsem miloval vědomické 
akce. Masopust, den dětí, loučení s  létem, 
vánoční trhy a  další akce. Na každé akci 
bylo něco pro děti. Třeba malinovka pro 
děti zdarma, stezka, různé kolotoče, ohni-
vá show a  další zábava. Tímto bych jako 
hrdý občan Vědomic chtěl poděkovat paní 
starostce, celému zastupitelstvu a  i  dobro-
volníkům, kteří pomáhají v uskutečnění akcí 

a  třeba opravené návsi a  nové mateřské 
školce. Opravdu si vážím toho, co pro nás 
děláte, a  i  když to zrovna nejde, tak zved-
něte hlavu a pokračujte dál. Je dobře, že se 
snažíte zastavit těžbě písku. Myslím, že by 
nikdo nechtěl, aby ve vzduchu létal písek 
z těžby a přes obec jezdily kamióny.

Proto prosím Vás čtenáře, kdo by dokázal 
těžbu písku zastavit, tak prosím neváhejte 
a pomozte nám. Vědomice jsou krásná obec 
a my o ně nechceme přijít. 

Krásný den 
� Tadeáš Hájek, 12 let 

(mladý občan Vědomic)
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Sezóna 2026 v Bistru 
U Sumce se blíží

Milí přátelé a  návštěvníci, už teď se moc 
těšíme na sezónu 2026 v  Bistru U  Sumce. 
Během března budeme celý areál připravovat 
na otevření, aby bylo vše nachystané na další 
společné zážitky ve Vědomicích.

Otevřít plánujeme nejpozději v  sobotu 
28. 3. 2026, kdy sezonu slavnostně odstar-
tujeme hned dvěma akcemi – prvním turna-
jem v pétanque a premiérou nové akce HAF 
show – dětské psí výstavy. Přijďte fandit, 
soutěžit nebo si jen užít první jarní den u nás. 
Na Velikonoce se můžete tradičně těšit na ob-
líbené zelené pivo Karkulku a také na dětskou 
akci Hledání velikonočního vajíčka, která 
proběhne v neděli 5. 4. 2026. V neděli 12. 4. 
pro vás chystáme oblíbený Palačinkový den, 
který si zopakujeme i v květnu – 23. 5. a 24. 
5. 2026. Novinkou letošního roku bude hos-
podský kvíz na téma Podřipsko, který se 
uskuteční 12. 6. 2026. Sestavte týmy, přijďte 
si zasoutěžit a vyhrát!

20. 6. nás čeká klasická Oldies párty s DJ 
Vašou a také připravíme dobroty na zahájení 
velkých letních prázdnin.
Přehled akcí do konce června
28. 3. 2026 sobota - HAF show – dětská psí 
výstava
5. 4. 2026 neděle - Hledání velikonočního va-
jíčka pro děti
2. 4. 2026 zelený čtvrtek - Zelené pivo Kar-
kulka na čepu
12. 4. 2026 neděle - Palačinkový den
23. 5.  - 24.5. 2026 sobota + neděle - Pala-
činkový víkend
12. 6. 2026 pátek  - Hospodský kvíz – téma 
Podřipsko
20. 6. 2026 sobota - Oldies párty s DJ Vašou
A co pro vás chystáme nového?

Letos se chceme zaměřit na přehledné 
nové nápojové tabule, kde jasně uvidíte na-
bídku drinků a káv. Rádi bychom pro vás při-
pravili i  nové moderní drinky a  fresh nápoje 
na osvěžení. Těšit se samozřejmě můžete na 
naši skvělou točenou zmrzlinu, ledovou tříšť 
i  výbornou ledovou kávu. Už cítíte příchod 
teplého počasí? My se nemůžeme dočkat 
a věříme, že areál Bistra U Sumce využijete 
v roce 2026 naplno – ať už na posezení s přá-
teli, rodinné oslavy nebo sportovní setkání. 
Máte zájem uspořádat u nás vlastní akci? Ne-
váhejte se nám ozvat.

Těšíme se na vás v sezóně 2026! 
Eva, Bistro U Sumce


